
1 
 

 

 

Referat af KDY´s ordinære General forsamling afholdt i KDY´s klubhus på Tuborg Havn,  

torsdag den 30. januar 2025 kl. 17.30. 

 

GENERALFORSAMLINGENS DAGSORDEN I HENHOLD TIL VEDTÆGTERNES § 8: 

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år. 

3. Forelæggelse af den reviderede årsrapport for det forløbne år til godkendelse og meddelelse af 

decharge. 

4. Fastsættelse af kontingenter: 

a. Bestyrelsen foreslår en ændring af medlemskontingent pr. 1.10.2025 fra kr. 2.190 til kr. 2.250.  

Der ydes medlemsrabat på 50 kr. per medlem, som benytter Bankernes Betalingsservice (PBS) 

eller tilsvarende ved kontingentopkrævning.  

5. Behandling af eventuelt indkomne forslag: 

1.  Ingen forslag 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, formand, valgkomité samt revisorer. 

 

a. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

Henrik Kirketerp udtræder automatisk efter 6 år iflg. gældende regler.   

Tomas Dyrbye udtræder automatisk efter 6 år iflg. gældende regler.   

Gert Tomczyk, Christian Kamp og Jeppe Borch forslås genvalg. 

Følgende er indstillet af valgkomiteen og tiltrådt af bestyrelsen: Susanne Ward og Jan Ussing 

Andersen. 

   

b. Valg af formand: 

Formanden Anne Sofie Munk-Hansen er på valg og forsåles genvalgt.  

 

c. Valg af Valgkomité: 

Formand Jørgen Thorsell udtræder iflg. gældende regler. Bestyrelsen indstiller Tomas Dyrbye 

til valgkomitéen. Ny formand er Henriette Koch. 

  

d. Valg af revisorer: 

Pricewaterhousecoopers Statsautoriseret Revisionspartnerselskab foreslås genvalgt.  Kritiske 

revisorer er på valg og foreslås genvalgt: Peter Allan Andersen og Søren Leopold. 

7. Emner til orientering og drøftelse. 

Uddeling og motivering af hædersbevisninger. 
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1. Valg af dirigent. 

Formand Anne Sofie Munk-Hansen bød velkommen med et slag på klokken til den ordinære 

generalforsamling, og takkede alle for at deltage samt en særlig tak til Hans Majestæt Kong Frederik X, 

som siden 2016 har været Æresformand i KDY og i 2024 tiltrådte som Protektor for KDY 

Herefter foreslog formanden advokat Jan Al-Erhayem som dirigent. Denne blev valgt énstemmigt. 

Dirigent Jan Al-Erhayem, takkede for valget, gennemgik formalia inkl. udsendelse af dagsorden med 

forslag og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet iht. klubbens vedtægter. 

Endvidere blev forsamlingen gjort opmærksom på, at alle indlæg foregår fra talerstolen af hensyn til 

referatet og hele generalforsamlingen optages. 

Til stede var 139 medlemmer enten ved personligt fremmøde eller ved fuldmagt, herunder klubbens 
bestyrelse. 

 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år. 

Anne Sofie Munk-Hansen startede beretning med at nævne de medlemmer, der var afgået ved døden 

i 2024, og bad forsamlingen rejse sig og holde et minuts stilhed for at mindes disse medlemmer: 

 

2024 

 Kisser Schnakenburg 

 Bent Ankerstjerne 

 Knud Wibroe 

 Jens O. Harder 

 Lena Brinks 

 Bo Wiese 

 Palle Blichfeld 

 William Jensen 

 Allan Hugo Vøgg 

 

(et minuts stilhed) 

 Æret være deres minde. 

 

 

Anne Sofie Munk-Hansen gik herefter over til bestyrelsens beretning,  

 

 

Bestyrelsens beretning:     

Det er med stolthed og taknemmelighed, at vi ser tilbage på 2024 – et år fyldt med sportslige præstationer, 

nye initiativer og et styrket fællesskab i KDY. 

Det går godt i KDY, og vi har mange muligheder for at gøre det endnu bedre at være medlem og sejler. 

Dette bliver der arbejdet på fra mange fronter! 
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Sportslige præstationer 

På kapsejladsfronten har vores medlemmer skabt flotte resultater, både nationalt og internationalt. Vores 

unge talenter har sikret medaljer ved nordiske, europæiske og internationale mesterskaber i forskellige 

klasser. Både i Matchrace og Fleet har vi også været stærkt repræsenteret, og vi er stolte over den 

synlighed, vores dygtige sejlere bringer til klubben. Senere vil vi hylde nogle af dem som har gjort sig særligt 

bemærket I år. 

Særlig opmærksomhed skal rettes mod det storslåede J70 Corinthian VM, der blev afholdt ud for 

Skovshoved med deltagelse af over 100 både fra 14 nationer. Dette stævne har ikke kun givet genlyd 

internationalt, men også styrket miljøet og engagementet blandt vores medlemmer og naboklubber. 

Fokus på bæredygtighed 

2024 har været et år, hvor vi har taget store skridt mod en grønnere fremtid. Med vores initiativer inden for 

bæredygtighed – såsom forbedret affaldshåndtering, energibesparende faciliteter og arrangementer om 

miljøbevidst sejlads – har vi cementeret vores position som en foregangsklub inden for bæredygtig sejlklub. 

Sørens utrættelige iver på at gøre os en lille smule bedre hver gang har I den grad båret frugt. 

Det er med stolthed, vi kan sige, at KDY ikke alene modtog platinstatus fra Sailors for the Sea, men også 

blev den første og eneste sejlklub i Danmark med Dansk Sejlunions bæredygtighedscertificering i platin. 

Nye aktiviteter og fællesskab 

Vi har i 2024 udvidet vores aktivitetskalender med mange nye tiltag. Udover traditionelle kapsejladser har 

vi introduceret familiedage, netværksmøder og foredrag om emner, der spænder fra månelandinger til 

kunstig intelligens. Disse events har tiltrukket nye medlemmer og styrket vores fællesskab. 

Et særligt højdepunkt var samarbejdet med Rungsted Gymnasium, hvor over 500 elever og lærere deltog i 

sejlads som led i deres teambuilding og undervisning. Det er glædeligt at se, hvordan sejlsport kan inspirere 

unge og bidrage til læring på tværs af discipliner. Allerede i april måned i år, byder vi igen gymnasiet 

velkommen på Rungsted havn – denne gang skal 1. g eleverne have et længere forløb som led i deres Idræt 

C undervisning. 

Talentudvikling og uddannelse 

Vores juniorafdeling har haft et fantastisk år med fokus på moderne træningsmetoder og et dedikeret 

trænerteam. Vi har taget de første skridt mod at etablere et akademi, der uddanner vores ungdomssejlere i 

alle facetter af sejlsport – fra navigation og matchrace til vedligehold og økonomi. Dette initiativ binder 

generationerne sammen og sikrer et stærkt fundament for fremtidens sejlere. Vi føler nu vi har lagt de 

grundlæggende sten til at vores afdelinger kan vokse. 

Vi er en klub der både værner om bredden mens vi støtter eliten. Det er derfor jeg er glad for at kunne 

fortælle at David Holm har sagt ja til at stå I spidsen for genetablering af KDYs OL, så sammen med andre 

dygtige folk kan klubben rejse penge så vi kan støtte vores ungemedlemmer som gerne vil til OL. 

Tak og fremtid 

Intet af dette ville være muligt uden jer – vores medlemmer og frivillige. Jeres engagement og indsats er 

hjørnestenen i KDY’s succes. Tak, fordi I bidrager til det unikke fællesskab, der gør vores klub til noget helt 

særligt. 
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Når vi nu ser frem mod 2025, gør vi det med spænding og optimisme. Vi har store planer, herunder 

opførelsen af et nyt klubhus i Skovshoved, der vil danne rammerne for fremtidens sejlsport og fællesskab. 

Og når vi nu taler om det nye hus – hvordan går det så med det projekt. Vi har en flittig arbejdsgruppe som 

ihærdigt arbejder på dette projekt. Det er et projekt der har mange bolde I luften hele tiden og pt er status 

at vi afventer endelig byggetilladelse fra kommunen, der er foretaget geoundersøgelser så vi nu ved hvor 

den gamle mole var og forhandlingerne med totalentrepenør er I fuld gang. Det bliver et virkelig dejligt hus 

når det er færdigt, og planen er stadig primo 2026, men det er et byggeprojekt, så intet er sikkert før det 

sidste maling er tørt. 

Selvom der stadig er flere og flere medlemmer der ikke længere skelner mellem vinter og sommer sæson så 

glæder jeg mig nu alligevel til skiferierne er forbi og foråret begynder at titte frem igen så vi kan få lange 

dage på vandet igen. Jeg glæder mig til vi sammen kan fortsætte med at skabe mindeværdige oplevelser på 

vandet, styrke klubbens position og sikre, at KDY forbliver et sted, hvor både sejlads og venskaber kan 

blomstre. 

Tak for et fantastisk 2024. 

God vind til jer alle! 

 

Dirigenten, herefter fortsætter generalforsamlingen med pkt. 3. 

 

3. Forelæggelse af den reviderede årsrapport for det forløbne år til godkendelse og meddelelse af 

decharge. 

 

Dirigenten oplyste, Kritiske revisor Søren Leopold ikke var til stede, til gengæld er kritiske revisor Peter 

Allan Andersen til stede og statsautoriseret revisor Nikolaj Jonsen fra PWC. Dirigenten bekræftede 

endvidere, at det af bestyrelsen samt de eksterne og interne revisorer underskrevne regnskab havde været 

fremlagt i Sekretariatet og har været uploadede på hjemmesiden fra december 2024. Der var yderligere 

eksemplarer til rådighed her på generalforsamlingen. 

Gert Tomzcyk, kommitteret for regnskab, præsenterede regnskabet og revisorernes konklusioner. 

Regnskabet er udarbejdet i henhold til årsregnskabsloven med bistand fra både eksterne revisorer (PVC) og 

interne revisorer. Revisorerne konkluderede, at regnskabet giver et retvisende billede uden nogen kritiske 

bemærkninger, hvilket understreger en solid og ansvarlig økonomistyring.  

Årets resultat udgjorde 2,8 mio., hvilket inkluderer 2 mio. i engangsposter. Af disse stammede 1,4 mio. fra 

salg af anvisningsretter i Tuborg Havn, en indtægt der væsentligt forbedrede det samlede finansielle 

resultat. Desuden modtog klubben støtte fra Danckerts fonden, hvilket yderligere bidrog positivt til det 

økonomiske resultat. Kongelig Dansk Yachtklub skal være en klub i balance og 800.tkr. i ordinær drift er 

absolut et tilfredsstillende resultat. 

Samlede investeringer i flåde og bygninger udgjorde 1,5 millioner DKK, hvilket viser en fortsat forpligtelse til 

at forbedre klubbens flåde, bygninger og materiel.  

Der har været færre afskrivninger og færre renteudgifter i forhold til tidligere år. Afskrivningerne i 2024 

beløb sig til i alt 2,4 mio. 
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Over de sidste fire år er klubbens egenkapital øget fra 25 mio. til 38 mio., hvilket indikerer en stærk 

finansiel vækst og stabilitet.  

Fremtidige investeringer  

Gert Tomzcyk fremhævede vigtigheden af at forbedre økonomien i sejlcentre og i vores event center samt 

tiltrække flere sponsorer for at styrke klubben og dens aktiviteter. Fremtidige investeringer inkluderer store 

projekter som et nyt klubhus i Skovshoved, hvilket vi både har brugt meget tid og penge på.  

Væsentligt skal det financierens af fondsmidler. Vi har 2 fonde som virkelig er en stor støtte. Selv har KDY 

committed sig i niveau 4,5mio. til projektet. 

Når vi bruger så mange penge, er det fordi det er et hus vi bygger og derfor ikke en udgift, men et 

anlægsaktiv for klubben. Huset skal tjene som et moderne og funktionelt samlingspunkt for medlemmerne. 

 

Der planlægges også indkøb af en ny dommerbåd, hvilket vil forbedre kvaliteten af klubbens konkurrencer 

og arrangementer. Endelig planlægges opførelsen af en ny servicebygning i Tuborg havn, som vil forbedre 

faciliteterne og serviceniveauet for alle gæster og brugere af havnen. 

Revisionens konklusioner  

Revisorerne har ingen kritiske bemærkninger og bekræfter, at regnskabet er retvisende. Dette betyder, at 

klubbens økonomi er solid og godt forvaltet, med en egenkapital der er øget til 38 mio. 

Dette giver klubben en stærk finansiel basis for at fortsætte med at vokse og udvikle sig.  

Gert Tomzcyk konkluderede med at fremhæve behovet for at tiltrække flere unge medlemmer for at sikre 

klubbens fremtidige vækst og succes. Dette er afgørende for at bevare klubbens dynamik og fornyelse. 

 

Vi står et godt sted med et tilfredsstillende regnskab hvilket Gert Tomzcyk indstiller til generalforsamlingens 

godkendelse. 

 

Dirigenten, takker Gert Tomzcyk for en fin gennemgang af klubbens regnskab. Og åbner op for spørgsmål til 

punkt 2. og 3. 

 

David Holm, tog herefter mikrofonen og roste bestyrelsen for de mange år de har drevet klubben til det 

den er i dag. 

 

Dirigenten, bad herefter forsamlingen om deres godkendelse af årsberetningen samt årsregnskabet samt 

om deres godkendelse til at der blev meddelt decharge. 

Forsamlingen godkendte enstemmigt.   

 

Dirigenten gik herefter videre til pkt. 4, og gav ordet tilbage til Gert Tomzcyk. 

 

4. Fastsættelse af kontingenter:  

Gert Tomzcyk motiverede forslag om en mindre forhøjelse af medlemskontingent, med den stigende 

inflation som påvirker klubbens drift således, at basiskontingentet fra 1.10.2025 fastsættes til kr. 2.250.  
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Dirigenten spurgte om der var spørgsmål eller kommentar til pkt. 4. 

Forsamlingen var enstemmigt enige i pkt. 4 og kontingentstigningen blev herefter vedtaget.   

 

Dirigenten gik herefter videre til pkt. 5. 

 

5. Behandling af eventuelt indkomne forslag:  

Dirigenten meddelte at der ikke var modtaget nogen forslag inden fristen 1.nov 2024 fra medlemmer eller 
bestyrelsen.  

Dirigenten gik herefter videre til pkt. 6.  

6.      Valg af bestyrelsesmedlemmer, formand, valgkomité samt revisorer. 

a. Følgende bestyrelsesmedlemmer er på valg og foreslås genvalgt: Gert Tomzcyk, Christian 
Kamp og Jeppe Borch. 

Dirigenten spurgte til om der var kommentarer eller indsigelser fra medlemmer. Der var ingen kommentar 
og konstaterede, at alle tre bestyrelsesmedlemmer var genvalgt for ny 2 årig periode. 

Henrik Kirketerp og Tomas Dyrbye, udtræder af bestyrelsen efter tur og kan ikke genvælges.  

Valgkomité indstiller Susanne Ward og Jan Ussing Andersen som foreslås nyvalgt. 

Bestyrelsen har godkendt valgkomitéens indstillinger, som nu skal godkendes på generalforsamlingen, 

motiveret af Jørgen Thorsell. 

Jørgen Thorsell indledte med at takke valgudvalget for et fortrinligt samarbejde. 

Jævnfør vedtægterne kan klubbens medlemmer inden 15. oktober skriftligt meddele deres kandidatforslag 
til Valgkomitéen, men kan også direkte forelægge kandidatforslag til generalforsamlingen, dog skal 
indstillinger til valg ske skriftligt senest 1. november, jf. vedtægternes § 7.3. og under hensyn til 11.7 b. Der 
er ikke modtaget forslag fra medlemmerne. 

Valgkomitéen forslår følgende to medlemmer som nye bestyrelsesmedlemmer: Susanne Ward og Jan Ussing 
Andersen. 

Kort præsentation af Susanne Ward 

Susanne er kendt som en særlig dygtig sejler med deltagelse i 4 Olympiske Lege fra 1992 – 2004. Hun har 
bl.a. siddet i Team Danmarks bestyrelse sinde 2016 udpeget af kulturministeren som repræsentant for 
atleterne.  

Susanne vil især bidrage med sin omfattende viden inden for talentudvikling, elitearbejde og vidensdeling 
blandt klubbens medlemmer f.eks. i forbindelse med en mentorordning. Susanne er uddannet farmaceut 
med en HD i ledelse og organisation. Arbejder som kvalitetsleder i privat anti-doping firma, Clearidium. 
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Kort præsentation af Jan Ussing Andersen 

Har været aktiv sejler siden sin fødsel og opnåede bemærkelsesværdige resultater som ungdomssejler 
herunder juniordanmarksmester i Europajolle i 1996. Sejler nu Knarr med sin far Ib Ussing Andersen og 
windsurfer og wingfoiler. 

Jan vil især have sit fokus på at få unge til at tilvælge sejlsport især hvad angår tabet af unge sejlere i 
teenageårene. For kapsejlerne vil han skabe gode rammebetingelser for at skabe de bedste resultater samt 
sikre klubben en solid økonomi for at kunne leve visionerne. Jan er uddannet jurist og arbejder i dag som 
advokat hos Bird & Bird. 

Med disse ord indstiller valgkomitéen Susanne Ward og Jan Ussing Andersen til valg til KDYs bestyrelse. 
 
Dirigenten spurgte til om der var kommentarer eller indsigelser fra medlemmer. Der var ingen kommentar 
og konstaterede, at begge indstillede var nyvalgt til bestyrelsen.   

Dirigenten gik videre til pkt. 6.b. 

4. Valg af formand.   Formanden Anne Sofie Munk-Hansen er på valg og forslås genvalgt. 
- Forsamlingen vedtog genvalg enstemmigt. 
 

5. Valg af valgkomité. Henriette Kock indtræder som ny formand, Jørgen Thorsell udtræder efter tur. 
Samtidig forsåles Tomas Dyrbye, valgt ind i komitéen. 
 
 

Dirigenten konstaterede, at Tomas Dyrbye er valgt ind og Henriette Koch er ny formand for valgkomitéen. 

d.   Valg af revisorer 

PricewaterhouseCoopers Statsautoriseret Revisionspartnerselskab foreslås genvalgt. Kritiske revisorer 

forslås Peter Allan Andersen og Søren Leopold genvalgt.  

Dirigenten spurgte til om der var indsigelser fra medlemmer. Der var ingen kommentar og dirigenten 
konstaterede, at PwC var genvalgt og samtidigt klubbens kritiske revisorer Peter Allan Andersen og Søren 
Leopold – og gav ordet til formanden. 

Formand    Ønskede de nyvalgte til bestyrelsen velkommen og glæder sig til et godt samarbejde. Takkede 
samtidigt de afgående bestyrelsesmedlemmer - en særlig tak til Tomas Dyrbye og Henrik Kirketerp. 

Tomas Dyrbye 

Tak for din indsats. En standard frase fra Tomas er – jeg vil gerne have noteret i referatet at jeg mener 

følgende…..  

Du giver ikke op, du argumenterer for din holdning indtil du møder kvalificeret modargumentation. 

Og det skal du vide at det er værdsat – du er med til at højne kvaliteten af de diskussioner du er med i og 

kvaliteten af de beslutninger der bliver taget. 
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Du har været en fantastisk støtte og dit hjerte for KDY er stort, så det er en fornøjelse at se at du har kastet 

dig ind i andre udvalg som sikkerhed og kapsejlads. 

Og på din rejse til at være stævneleder har vi købt en gave til netop dette. 

 

Tomas Dyrbye, får overagt KDY´s udmærkelsestegn af 1973. 

 

 

Henrik Kirketerp 

Kære Henrik 

Lad os nu bare komme videre er jo ikke en helt ukendt sætning fra dig……. 

Der skal fart over feltet, vi skal i mål med vores projekter.  

Man er ikke i tvivl om at du oprindeligt både kommer fra Jylland og er købmand. Vi skal IKKE betale overpris 

for noget, det skal du nok sørge for. 

Af samme grund er det Ole og dig vi sender forrest når der skal forhandles. 

Tak for din indsats indtil nu og i fremadrettet. 

Jeg ser frem til det fortsatte samarbejde 

 

Henrik Kirketerp, får overagt KDY’s udmærkelsestegn af 1973. 

7.    Emner til orientering og drøftelse. 

Dirigenten tiden er nu inde til at hædre en række af klubbens medlemmer og sejlere, som på særlig måde 

har gjort sig fortjent dertil.  

 
Formanden får overdraget ordet for at uddele hædersbevisninger. 
 
 
 
KDYs Frivillighedspris 
 
Kongelig Dansk Yachtklubs Frivillighedspris er skænket af Klarlund & Bucherer og overækkes af Søren Gade 

og Søren Leeberg: Frivillighedsprisen går til Steen Nielsen. (Modtog et flot ur) 

 

Steen Nielsen – Motivation: 

Du er her, der og alle vegne. Det er oftest sådan en stor frivillig ildsjæl omtales i de danske foreninger og 

det gælder også her i KDY. I år går Frivillighedsprisen, skænket af Klarlund Bucherer, til Steen Nielsen. Du 

må meget gerne komme her op. 

Steen, du er en sand ildsjæl. I mange år har du været en del af KDYs frivillige og de senere år har du specielt 

koncentreret dig om vores selvsejlende mærker. En opgave der ikke er helt nem, da teknik – som I alle ved 

– absolut ikke altid gør som vi forventer. Sammen med Christian Peetz står du ofte i værkstedet eller på 

terrassen i Rungsted med lappegrej, lim, luftpumper og hvad der ellers skal til for at vores små gule babyer 
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kan vise sig på fornemmeste vis til den næste kapsejlads. Nogle gange kommer du også ind i klubben og det 

betyder oftest, at der er problemer med opladning, opdatering og andet teknisk. Altid er det med løftet 

pande – nogle gange med et stort suk, når det bare ikke vil, som du havde håbet. 

I de seneste år har du overtaget ansvaret for KDYs mange flag – de flag der bruges til kapsejlads i 

dommerskib, mærkebåde og bureau. Du nåede at få instruktion af Kisser – der desværre måtte forlade os i 

sidste sæson – og jeg kan røbe at du også fik et godkendende nik. Du er på pletten når der skal pakkes 

kapsejladsgrej i kasser og kører gerne til vores andre destinationer, når der er der, der er behov for hjælp. 

Tak for dig og alt hvad du gør for klubben. 

 

 

KDYs Talentpris 

 

Kongelig Dansk Yachtklub Talentpris er skænket af Klarlund & Bucherer og overækkes af Søren Gade og 

Søren Leeberg: Talentprisen går til Emmeli Gramkov (Modtog et par flotte ørestikker) 

 

Emmeli Gramkov – Motivation: 

En ung sejler i stormende udvikling – det er kendetegnet ved årets modtager af Talentprisen skænket af 

Klarlund & Bucherer – Emmeli Gramkov, er du sød at komme her op? 

Emmeli har for alvor fået sit gennembrud både nationalt og internationalt i 2024. Du har markeret dig som 
et af de største danske talenter ved, sammen med din makker, at vinde udtagelsen til ungdoms VM i 29er 
pige-kategorien. I vandt desuden Young European Sailing, der er et af de største 29er stævner i 
Nordeuropa, og beviste med en tredjeplads ved Eurocup finalen på Gardasøen, hvor I blandt andet slog de 
regerende verdensmestre, at I hører til blandt de bedste pigebesætninger på den internationale 29er 
scene. 
Disse præstationer er resultatet af mange års målrettet træning mod at blive en komplet sejler der 
behersker de mange facetter sejlsport består af. Din træner Fillip Hansen udtaler: ”Emmeli er kendetegnet 
ved at gribe træningen an med nysgerrighed og et ønske om at forstå, hvordan tingene hænger sammen. 
Hun går derfor ikke af vejen for at stille spørgsmål til både trænere og de andre sejlere om, hvordan de gør 
og ser på sejlads. Det er en tilgang, der gavner hende selv, og samtidigt også bidrager til, at alle omkring 
hende bliver bedre.” 
Du er et værdifuldt medlem af det danske sejlmiljø, hvor både de nuværende topbåde og den nye 
generation har glæde af din tilstedeværelse. 
 
Stort tillykke med prisen. 
 
Ann-Marie Mohr får overdraget ordet til uddeling af Formandens Hæderspris – Lille Malou. 
 
 
Motivation til Natacha Saouma-Pedersen & Mathias Bruun. 

Formandens hæderstrofæ -  Lille Malou, Går i år til en besætning der har investeret alt i at nå deres mål. 
Natacha og Mathias vil I være søde at komme her op. 
I sommer repræsenterede Natacha og Mathias Danmark ved OL – en drøm I har haft i rigtig mange år. Kun 
målrettede og dedikerede sejlere kan formå at komme så langt og når man gør det i en jolle, der er så 
specialiseret at der ikke er andre i Danmark der tør kaste sig ud i projektet, er det ekstra stort.  
KDY har en tradition for at være klubben bag Nacra 17, senest til OL i Tokyo, hvor Lin og CP deltog. Den 
gang var I deres træningspartner og fik lov til at høste alle guldkornene og blive klar til at overtage den 
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danske trone i Nacra 17.  I den sidste periode frem mod OL i Paris var I så heldige at CP blev jeres træner – 
et unikt makkerskab der resulterede i en OL plads til Danmark. 
CP udtaler: ”Natacha og Mathias vandt meget overbevisende OL-udtagelsesstævnet i Hyères i april 2024. 
Op til stævnet reducerede de deres samlede vægt for at være optimale i forhold til de konkurrenter, de 
havde til pladsen. Efterfølgende formåede de at tage samlet 10 kg på igen for at være i storform til OL i 
Paris. Ikke en helt nem opgave, når det er styrke der skal bygges på kroppen. De er nogle fantastiske sejlere 
og har virkeligt styr på foilende kapsejlads. En disciplin der kræver taktisk overblik over kapsejlads banen 
samtidigt med, at man skal have kontrol over den meget tekniske platform som en Nacra 17 er. ” 
I KDY blev jeres rejse mod OL ekstra synlig, da I knækkede jeres mast. Vi oprettede lynhurtigt en indsamling, 
og den varme der tilstrømmede jer de efterfølgende uger, i form af økonomiske bidrag fra medlemmer, var 
fantastisk at opleve. I fik jeres mast – og det blev den bedste I havde og den kom med til OL. 
Udholdenhed, sans for detaljen, klar kommunikation, teamwork, dedikation og ægte atleter, der også kan 
være der for andre, er hvad der kendetegner jer. Det I har lært i sejlsporten, kan I bruge resten af livet og vi 
glæder os til at følge jer fremadrettet. 

 

 
Formanden får ordet til uddeling af: 

 

KDY - Knap af 2004  

 

Modtagere af knappen af 2004 er: 

Baneledelsen i Sejlcenter Nivå: Hans Taatø, Gorm Helles, Folke Galsgaard, Arne Mo, Jørgen Christensen, 

Neal Reed, Jeanette Caspers, Christian Caspersen, Stig Rasmussen. 

 

Motivation for knappen af 2004: 

I mange år har et stort antal KDY medlemmer haft glæde af ugentlige kapsejladser med udgangspunkt i 

farvandet mellem Rungsted og Nivå. I 10 år har Sejlcenter Nivå stået i spidsen for denne aktivitet. I hele 

vintersæsonen arrangeres der 3 korte sejladser hver søndag – kun med ganske få undtagelser. I hele 

sommerperioden har vi glæde af banesejlads for J80, J/70 og Knarr til aftenmatcherne. Foruden dette 

ugentlige engagement, har vi ofte også glæde af sejlcenteret, når vi arrangerer større stævner, hvor der er 

behov for et ekstra dommerskib eller bemanding af en hel ekstra bane. Altid kan vi regne med 

Baneledelsen fra Sejlcenter Nivå. 

Frivillige der stiller op året rundt for at bistå til vores elskede sport fortjener et stort skulderklap. Derfor vil 

vi i aften hædre Baneledelsen fra Sejlcenter Nivå med KDYs knap af 2004.  

Overrækkelsen af knappen vil forgå til dette års afslutning af Nivå Vinter Cup. Giv dem en hånd. 

 

 

 

Rie Buchardt får ordet til uddeling af KDY knappen 2004. 

 

Modtager af knappen af 2004 gik også til KDY medlem, Søren Bech. 

 

Motivation for knappen af 2004: 

Søren startede med at hjælpe KDY ifm. Med et nyt koncept, ved navnet: Upcooming matchrace. 

Vi skulle bruge en erfaren matchracesejler til at være instruktør, men heldigvis synes Søren så godt om det, 
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at han er blevet ”hængende” lige side og synes utroligt godt om det. 

Desuden er Søren altid hjælpsom når der er brug for hjælp og stiller altid på når behovet er der. 

Giv søren en hånd. 

 

Formanden får ordet til uddeling af KDY’s styremedalje i sølv. 

- Styremedaljen i sølv give til Magnus Overbeck 

 

Motivation af Styremedaljen i sølv: 

Når man vinder alt hvad man stiller op i og det vel at mærke er 7 stævner, hvor af det ene er VM, fortjener 

man en særlig hæder. I år hædrer vi Magnus Overbeck med KDYs Styremedalje af Sølv. Magnus går efter 

stjernerne og målet er at blive rorsmand på den professionel foilende storbådsscene.  I 2024 satte han en 

tyk streg under hans navn ved at vinde ALT hvad han stillede op i, i Waszp. Ikke før har klassen set så 

overbevisende en sejler, der også viste at han kunne præstere og samle sig selv op når resultaterne ikke var 

i top fra starten.  

VM var et stævne hvor alting ikke flaskede sig, men Magnus fastholdt koncentrationen og fik langsomt 

sejlet sig op i feltet sejlads efter sejlads, for til sidst at stå med guldet efter en nervepirrende sidste sejlads 

under helt vilde forhold. 

Stort tillykke til Magnus der desværre ikke kan være her i dag, men har sendt os denne video. 

 

 

Formanden beholder ordet for at uddele fortjenestmedaljen af Guld. 

Fortjenestmedaljen er kun blevet uddelt 17 gange siden 1930. 

 

De sidste tre modtagere er Evin Peetz, Davis Holm og Pris Henrik. 

 

I vedtægterne står: 

Fortjenstmedaljen kan tildeles medlemmer af KDY, som i så høj grad har virket for sejlsportens trivsel og 

fremgang og gjort klubben så store tjenester, at han eller hun kan anses for værdig til særlig 

taknemmelighed og påskønnelse fra klubbens side. 

Tildeling af medaljen kan ske enten ved et bestyrelsesmedlems fremlæggelse for bestyrelsen eller som I 

dette tilfælde ved et skriftlig motiveret forslag fra 6 medlemmer. Herefter skal bestyrelsen afholde en 

hemmelig afstemning hvor ¾ skal være for forslaget før det er vedtaget. Og det blev det I dette tilfælde. 

Jeg skal derfor bede Museums direktør Lars Ive om at komme her op. 

Lars, du har gennem rigtig mange år ydet en helt ekstraordinær indsats for vores klub og dansk sejlsport 

som helhed. Du har været medlem I mange år og ingen har så stort et familiemedlemskab som dig og 

Kirsten. Du har bidraget til sporten både gennem arbejde I klubben men også til idræt generelt via 

bestyrelsesarbejde i Team Danmark. 

Du har siddet I bestyrelsen i 6 år og dernæst som formand i 4 år, en tid hvor du var med til at føre klubben 

gennem nogle af de mest udfordrende år i KDY’s historie. Under din ledelse som formand stod klubben 

over for den komplekse og krævende retssag omkring Tuborg Havn, som kunne have haft skelsættende 

konsekvenser for klubbens fremtid. Du og andre nære samarbejdspartnere lagde et enormt pres og en 
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enorm arbejdsbyrde på jer selv for at sikre klubbens overlevelse og fremtidige virke. Den indsats var ikke 

alene afgørende for KDY’s eksistens, men også for klubbens fortsatte vækst og udvikling. 

Efter afslutningen på dit bestyrelsesarbejde har du fortsat din imponerende frivillige indsats for klubben. Du 

var bla ophavsmand til stiftelsen af KDY’s frivillighedsudvalg. Dit evige gåpåmod og stræben efter at levere 

en perfekt vare har været en afgørende drivkraft bag nogle af de største og mest prestigefyldte 

sejlsportsbegivenheder arrangeret af KDY I senere tid. Du har været stævneleder for både J70 EM og 

Corinthian VM, der begge blev store succeser og styrkede KDY’s internationale omdømme, så meget at de 

næsten ikke kan få nok af os. Og det er jo bare to af en lang liste af stævner du har drevet I din tid I 

kapsejladsudvalget. 

I forbindelse med J70 EM har du også været initiativtager samt en central medspiller til at sikre det første 

bæredygtige stævne og dermed sikre at vi, KDY, fik vores første anerkendelse - Platin Certificering - fra 

"Sailors for the sea". Du er således forløber for at vi i dag er nr. 1 inden for bæredygtighed i sejlklubber. Og 

det er ikke bare I DK, men så sent som I går fik jeg en mail fra Monaco der gerne lige ville udveksle nogle 

erfaringer, som man kalder det hvis man ikke ved noget selv. Og det er os der i dag underholder hele IOCYC 

om bæredygtighed, og underviser DS. 

Idag spiller du også en afgørende rolle i arbejdet med KDY’s nye klubhus i Skovshoved. Som aktiv medlem af 

arbejdsgruppen har du været instrumental i at sikre finansiering fra Louis Hansen Fonden på hele 16 

millioner kroner – en stor milepæl for projektet.  

Senest men ikke mindst har du også sagt ja til at være med I genetableringen af KDY’s OL-fond, så vi kan 

støtte alle de unge friske sejlere der har mod på at gå på jagt efter medaljer. 

Det er med stolthed og dyb respekt, at du er indstillet til KDY’s Fortjenstmedalje af guld for din enestående 

og mangeårige indsats for klubben. Dit visionære lederskab, utrættelige frivillige arbejde og evne til at 

navigere gennem selv de sværeste udfordringer har haft uvurderlig betydning for KDY’s historie og fremtid. 

Endvidere skal lyde en kæmpe tak til Kirsten for alle de timer vi har fået af dig, det er vi taknemmelige for. 

 

Lars Ive, tager ordet og starter med et dybt og respektfulgt TAK! 

Lars fortsætter hans tale med at takke de frivillige og alle der har være med til at få tingene til at ske. 

 

Dirigenten får ordet og går videre til punkt 7. - Emner til orientering. 

 

Mads Erhardt (Formand for, Civilingeniør H.C. & Hustru Ellen Borup Jørgensens Mindefond samt SKAT-

minister for PIRATERNE), tager ordet og starter med at beskrive hvor meget Ellen og H.C. har betydet for 

sejlsport gennem tiden. 

Mads Erhardt fortæller at fonden, Civilingeniør H.C. & Hustru Ellen Borup Jørgensens Mindefond. Vil donere 

1,4mio til KDY’s dommerbådsprojekt. Samtidig vil PIRATERNE donere 200.tkr. så KDY i alt modtager 1,6mio. 

til en ny dommerbåd. 

 

Formanden takkede Mads Erhardt, Fonden og Piraterne for den enorme støtte og tillid de viser klubben. 

Alle tilstedeværende giver Mads Erhardt og PIRATERNE en stående applaus. 

 

Dirigenten får ordet og takker forsamlingen for god debat og konstatere generalforsamlingen afsluttet. 
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Anne Sofie Munk-Hansen får ordet og takker dirigenten Jan Al-Erhayem for varetagelse af hvervet. 

Samtidig takkede hun alle de frivillige, alle vores medlemmer og de ansatte i KDY, bestyrelsen for deres 

store arbejde og den tid de lægger i KDY. 

Afslutningsvis med et slag på klokken udråbtes et trefoldigt hurra for KDY og sejlsporten. 

Referent: Jeff Beck 

--------------------------------------------------------------- 

Dirigent Jan Al-Erhayem 


